

## 科室名片:

达州市中心医院泌尿外科为达州市重点专科,在建省级重点专科,核定床位45张。泌尿外科有医护人员26人,医生12人,护士13人,技术人员1人。其中主任医师4人,副主任医师3人,副主任护师2人,医学硕士4人。配备有体外冲击波碎石机、气压弹道碎石机、钬激光碎石机、肾镜及输尿管镜、膀胱镜、腹腔镜超声刀、EMS第四代气压弹道联合超声负压碎石清石系统、尿动力检查仪、等离子电切系统等国内先进仪器,开展的各项腔道手术及传统开放手术达到国内先进水平,如后腹腔镜下肾上腺肿瘤、肾肿瘤根治术、膀胱全切术,经皮肾镜技术、输尿管硬镜/软镜技术、前列腺等离子电切术等,同时也开展了男科及女性泌尿相关疾病的诊治。



科室“全家福”

# 钻研前沿技术 服务达州市民

## ——记达州市中心医院泌尿外科

□王标 罗天志 刘河林

以手术为主要治疗方法。”据成泽民介绍,经过多年努力,泌尿外科在对泌尿系统的肿瘤手术方面已拥有丰富的经验和成熟的技术。

### 微创技术先进

随着泌尿外科副主任医师黄超把最后一个homonoke准确地夹闭在患者的肾动脉上,由该科独立完成的又一例腹腔镜肾切除术圆满收官。近年来,大力发展外科微创技术已成为达州市中心医院发展规划的重要议题,泌尿外科在成泽民的带领下,在医院领导层的支持下,引进多种国内领先的微创医疗装备,潜心钻研学习微创医疗技术,取得了显著成效。

“近年来,我们已经成功开展了多项腔镜手术,包括后腹腔镜下肾囊肿去顶减压术、肾上腺肿瘤切除术、肾切除术、保留肾单位肾部分切除术、膀胱癌根治性切除术。目前正在逐步开展前列腺癌根治术、肾盂重建术及盆底重建术。此外,我们团队还能综合诊治女性泌尿及男性疾病,包括女性OAB、压力性尿失禁、男性不孕不育症及性功能障碍的诊治。”成泽民不无自豪地说。

### 亚专业进展良好

根据学科发展及人才培养理念,该科将专科业务分成了结石组、微创组、女性尿控组三个亚专业组。目前各项工作进展顺利,运行情况良好。

微创组研究方向:通过后腹腔镜技术治疗泌尿系疾病。配备了奥林巴斯影像系统、气腹机、超声刀。现开展后腹腔镜下肾上腺肿瘤切除术、后腹腔镜肾及肾部分切除术及输尿管重建术,在上级医院指导下现已开展腹腔镜下膀胱全切术及前列腺癌根治术等。

结石组研究方向:泌尿系结石的诊断、治疗及预防。配备了奥林巴斯影像系统、经皮肾镜、输尿管硬镜、一次性输尿管软内镜、膀胱镜、钬激光碎石仪、气压弹道碎石仪、EMS第四代气压弹道联合超声负压碎石清石机及体外冲击波碎石系统。开展了肾、输尿管、膀胱及尿道结石的诊断、治疗工作。其中输尿管镜检碎石术、经皮肾镜术、输尿管软镜术为达州及周边地区率先开展,成为该技术的领头羊。经皮肾镜碎石清石术能处理肾及上段输尿管复杂结石,其研究成果《超声引导经皮肾镜气压弹道联合超声碎石清石术治疗肾结石及输尿管上段结石》获达州市科技进步三等奖,并在省内推广应用。

女性尿控组研究方向:综合诊治女性尿控疾病。包括女性OAB、压力性尿失禁等的诊治。《尿动力学在下尿路症状患者的运用》已申报市级课题。

2000年以来,随着普通居民

经济收入的提高,思想认知的开放,对提高生活质量的要求,我国男科学发展进入了黄金时期。我市虽属内陆城市,但近年来男科患者就诊人次不断攀升。

为此,达州市中心医院泌尿外科于2013年,在全市公立医院范围内率先开设了男性专科,且目前仍为达州市公立医院中唯一单独设置的男性专科。

泌尿外科开设的男性专科配有专用诊断室及检查设备,并配备专职男科医师2名。其诊疗范围有:1、性功能障碍(阳痿早泄);2、包皮过长、包皮龟头炎;3、男性不育症;4、慢性前列腺炎;5、附睾-睾丸炎、精囊炎(血精);6、性传播疾病;7、阴茎整形外科;8、其他生殖感染性疾病。

据了解,2016年,该专科全年诊治男科病患者逾6000人次。

### 仁心仁术写爱心

“德在术之先,没有医德的医生不会是一个好医生。”成泽民经常这样说。多年来,该科始终坚持“一切以病人为中心”的理念,既钻研医学技术,更重视人文关怀和社会担当。在该科的好人好事登记册上,密密麻麻地记载着泌尿外科团队帮扶贫困、爱心捐款、拒收红包的种种事迹。

“德高术精。”2016年,一位患者在康复出院后,专程来到达州市中心医院泌尿外科,给达州市五一劳动奖章获得者、主任医师杜义堂送来了这几个大字。但是这位患者不知道的是,成天对着病人都是乐呵呵的杜义堂在2011年就被检查出患有直肠癌。“正因为我也得过病,也做过手术,所以我更能理解患者的心情。”杜义堂说,“收到患者的感谢信、锦旗这些,让我很感动。但是有的病人动不动就给你塞红包,不收吧他就发微信红包,这种‘奖励’就不该了。”

“看嘛,这是前段时间有个病人家属给杜医生发微信红包时,我们截的图。”该科护士长马体宇笑着说,这样的事情我们医护人员遇到的太多了,好人好事登记册都记不完。



患者送来锦旗

从传统外科、腔镜手术到钬激光手术……在医院领导的支持下,达州市中心医院泌尿外科团队潜心研究,勇于钻研,始终站在泌尿外科最前沿的技术领域上,以最先进的技术服务于达州人民。多年来,该科的医疗技术一直在川东北地区名列前茅。

### 科研成果丰硕

1998年泌尿外科在川东地区首先开展输尿管镜技术,2009年8月开展经皮肾镜取石术及各种腹腔镜手术,2014年开展输尿管软镜技术,均取得良好的手术效果。其研究成果《超声引导经皮肾镜气压弹道联合超声碎石清石术治疗肾结石及输尿管上段结石》获达州市科技进步三等奖,并在省内外推广应用。尿动力学检测技术在本市率先开展,处于市内领先水平,《尿动力学在下尿路症状患者的运用》已申报市级课题。

近年来,该科医护人员先后在《四川医学》、《重庆医学》、《临床泌尿外科》等核心期刊发表论文十余篇。还与四川大学华西医院、四川省人民医院、重庆医科大学附属第一医院等大型综合医院积极开展院、科两级合作,切实提高了泌尿外科的医疗诊治水平,为更多的患者解决了病痛,获得了良好的社会效益。

### 肿瘤手术成熟

今年6月20日,62岁的蒲某某被渠县一基层医院紧急送到达州市中心医院泌尿外科。该科主任成泽民通过与基层医院和患者的沟通,再进行相关检查后,初步诊断为:右肾盂占位,尿路上皮癌;右肾结石伴右肾重度积水。经过该科团队的认真研讨,决定进行右肾输尿管全切除。

在该科医护团队的默契配合下,手术顺利完成,目前,患者病情已大为好转,出院休养。

“这只是我们科室开展的肿瘤手术中的一例,泌尿系统的肿瘤主要包括肾癌、膀胱癌和前列腺癌等,



查房

主 编 唐 荣  
责任编辑 罗天志

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2367777